
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 09.04.2026. 

(Vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 

19.03.2026 

 
Der Erste Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 19.03.2026 wurde zugestellt. Einwendungen 
werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Persönlich beteiligt: 0 

 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung über die Schachtsanierung in der 

Bürgermeisterstraße und im Singrund 

 
Bürgermeister Lang berichtete, dass im Singrund und in der Bürgermeisterstraße einige Deckel 
repariert werden müssen. Hierzu liegt ein Angebot der Firma Beck in Höhe von 5.789,35 € vor.  
Im Gemeinderat wurde der Wunsch geäußert hierzu noch ein weiteres Angebot einzuholen.  
Auch in der Oberen Siedlung (vor Anwesen Frankenberger) gäbe es Deckel mit dringendem 
Reparaturbedarf. 
 
Bürgermeister Lang bittet den Gemeinderat um Abstimmung, den Auftrag in Höhe von 5.789,35 € 
aufgrund der Dringlichkeit ohne Einholung eines Vergleichsangebots an Firma Beck zu vergeben. Vor 
einer künftigen Auftragserteilung soll mindestens ein Vergleichsangebot eingeholt werden.  
 
Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
Persönlich beteiligt: 0 

 

TOP 03 Verschiedenes 

 

TOP 03 A Wegsanierung Bürgermeisterstraße 

 
Bürgermeister Lang informierte, dass die Wegsanierung Bürgermeisterstraße zur Weikertswiese 
abgeschlossen sei. Die Straße sei aber erst nach dem ersten Regenfall befahrbar, da sich die 
wassergebundene Schicht noch verfestigen muss. 
 



 

TOP 03 B Friedhof 

 
3. Bürgermeister Rek informierte, dass an der Friedhofstreppe mehrere Riemchen lose wären und 
auch eine Lampe locker sei. 
Bürgermeister Lang sei darüber bereits informiert. Die losen Riemchen an der Treppe sollen von Fa. 
Nätscher und von Fa. Herrmann begutachtet werden.  
Die Lampe wurde bereits durch die Gemeindearbeiter befestigt. 
 
 

TOP 03 C Zufahrt Anwohner Obere Siedlung  

 
3. Bürgermeister Rek erfragte den Sachstand zur Nutzung des Waldweges in der Oberen Siedlung 
durch Anwohner direkt unterhalb. 
Bürgermeister Lang berichtete, dass der Förster dazu geäußert hat, dass sich die Anwohner direkt mit 
ihm in Verbindung setzen sollen. 
 
 

TOP 03 D Biosphärenreservat Zeitungsartikel vom 08.04.2026 

 
Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz berichtete über den Zeitungsartikel von Herrn Kempf vom 
08.04.2026 in welchem geäußert wurde, dass sich das Stimmungsbild zum Biosphärenreservat nach 
der Kommunalwahl verändert haben könnte. 
Sie berichtete, dass vor allem die Befürworter des Biosphärenreservats abgewählt wurden und die 
Aussage im Zeitungsartikel daher nicht nachvollziehbar sei. Sie regte weiter im Gemeinderat zu einer 
Klarstellung an, dass auch nach der Kommunalwahl keine Befürwortung seitens der Gemeinde 
bestehen werde.  
 
Nach kurzer Diskussion im Gremium wurde kein weiterer Handlungsbedarf durch den Gemeinderat 
gesehen. 
 
 

TOP 03 E Verabschiedung von Gemeinderatsmitgliedern 

 

Bürgermeister Lang bedankte sich bei Thomas Herteux für seine sechsjährige Tätigkeit im 
Gemeinderat und bei Daniel Franz für seine zwölfjährige Tätigkeit im Gemeinderat sowie für die 
Übernahme des Amtes des zweiten Bürgermisters in den vergangenen sechs Jahren und überreichte 
beiden einen Präsentkorb und eine Münze der Gemeinde Rechtenbach.  

 

 

Im Anschluss folgte eine nichtöffentliche Sitzung! 
 


